



## 就西班牙严重暴雨洪涝灾害 习近平向西班牙国王 费利佩六世致慰问电

新华社北京11月2日电 11月2日,国家主席习近平就西班牙严重暴雨洪涝灾害向西班牙国王费利佩六世致慰问电。

习近平表示,惊悉西班牙多地发生严重暴雨洪涝灾害,造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府

和中国人民,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属和伤者表示诚挚慰问。相信

## 凝聚改革合力 谱写中国式现代化壮丽篇章

### ——省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班侧记

新华社北京11月2日电 在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期,在全党全国深入学习贯彻党的二十届三中全会精神的重要时刻,省部级主要领导干部齐聚中央党校(国家行政学院),进一步统一思想,推动全会精神更好贯彻落实。

开班式上,习近平总书记深刻阐述进一步全面深化改革的若干重大理论和实践问题,对在新的历史起点上进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出再动员、再部署,引领全党“关键少数”坚定不移高举改革开放旗帜,矢志不移把改革推向前进。

奋进新征程,打开新天地。全面深化改革不断向纵深推进,为中国式现代化注入源源不断的强大动力。

坚定改革信心——“新时代全面深化改革取得了重大实践成果、制度成果、理论成果,是我国改革开放历史进程中最为壮丽的篇章之一”

中央党校主楼北侧,马克思与恩格斯的全身塑像静静矗立,身后的松树苍劲挺拔。

2024年10月29日,这所党内最高学府迎来又一场思想的盛宴。

礼堂大厅内,“实践是检验真理的唯一标准”红底黄色大字熠熠生辉。主席台上方,“省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班”横幅高悬。

上午10时,研讨班开班。在热烈的掌声中,习近平总书记发表重要讲话。

“首先要看看我们做得怎么样,这是我们下一步往前走的前提。”总书记开宗明义。

党的十八届三中全会开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程,开创了我国改革开放新局面,具有划时代意义。十余年来,全面深化改革砥砺前行、蹄疾步稳,一系列重大成果举世瞩目,影响深远。

这是实践上的非凡跨越——国内生产总值从2012年的54万亿元增长到2023年的超126万亿元,经济总量占世界总量的比重由11%左右上升到17%左右,稳居世界第二位;打赢脱贫攻坚战,历史性地解决绝对贫困问题;建成世界上规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系,人民生活品质不断提高……

向改革要动力,以改革激活力、聚合力。习近平总书记深刻指出:“新发展理念是在改革中形成的,影响和制约高质量发展的思想观念和体制机制弊端是在改革中破除的,经济发展质的有效提升和量的合理增长也是在改革中逐步实现的。”

正是通过全面深化改革,我国经济实力、科技实力、综合国力跃上了新台阶,法治建设、生态文明建设、国防和军队建设

等各领域均取得了重大成就。

这是制度上的日臻完善——

新时代全面深化改革锚定完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化这个总目标,固根基、扬优势、补短板、强弱项,社会主义制度的显著优势持续巩固,制度竞争力不断提升,我国根本制度、基本制度、重要制度更加完善,科学规范、系统完备、运行有效的制度体系日渐成熟定型。

“这些都不仅是为当下计,更是为国家长治久安谋。”习近平总书记看得长远,想得深邃。

这是理论上的丰富发展——新时代全面深化改革,是在我国改革进入攻坚期和深水区的背景下谋划并推进的,呈现出涉及范围广、触及利益深、攻坚难度大、关联性联动性强等突出特点。

时与势,危与机。学员们表示,习近平总书记引领全党科学把握改革面临的形势与任务,及时总结新鲜经验,不断深化对改革的规律性认识,创造性提出关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,形成了内涵丰富、科学系统的思想体系,把中国特色社会主义改革理论推进到新的高度。

胸中有丘壑,立马振山河。

新时代全面深化改革是全方位、深层次、根本性的,取得的成就是历史性、革命性、开创性的,“是我国改革开放历史进程中最壮丽的篇章之一”。

学员们一致认为,新时代全面深化改革为全面建成小康社会、续写“两大奇迹”提供了强大动力和制度保障,也为新征程进一步全面深化改革提供了坚实基础和宝贵经验。有习近平总书记领航掌舵,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,全党全国各族人民对以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景充满信心。

大道如砥,壮阔无垠。

“当下是世界百年未有之大变局,这样一个时代,更多孕育的是中华民族复兴的曙光。”习近平总书记在宏阔的时空维度中,指引强国建设、民族复兴的前进方向。

从改革,到全面深化改革,再到进一步全面深化改革,中国共产党领导中国人民信心满怀、步履铿锵地迈向壮美前程。

明确改革方法——“改革是一项系统工程,需要讲求科学方法,处理好方方面面的关系”

开班式上,谈到进一步全面深化改革要“顶层设计和摸着石头过河相结合”,习近平总书记用一个生动比喻回应“摸着石头过河就是保守和胆小”的错误论调。

“热门领域的改革,就像在游泳池,标着线,哪儿是浅水区、哪儿是深水区一目了然。到湍急的河里,不得摸着石头过河?”

下转 A03 版

## 陈岸明带队赴深圳拜访平安集团、中广核集团和中集集团 抢抓发展机遇 深化务实合作 携手共促高质量发展

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青)10月31日下午,市委书记,市人大常委会党组书记、主任陈岸明率队到深圳,拜访中国平安集团、中国广核集团、中国国际海运集装箱集团,与平安集团党委书记胡剑锋,中广核集团党委书记、董事长杨长利,中集集团董事长麦伯良等企业高层座谈交流,共同抢抓珠江口东西两岸融合发展的新机遇,加强战略对接、深化务实合作,推动企业加大在江门的投资布局,实现互利共赢、共同发展。市委副书记郑泽晖参加活动。

陈岸明代表市委、市政府对平安集团、中广核集团、中集集团一直以来给予江门发展的大力支持表示感谢,并简要介

绍江门经济社会发展、“百千万工程”推进等情况。他说,深中通道已正式开通,黄茅海跨海通道通车在即,江门区位优势迎来历史性突破和提升,发展空间广阔、产业基础扎实、侨务资源丰富、生产生活成本优惠等综合比较优势更加凸显,深圳江门合作全面深化、持续推进。当前,江门正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,认真落实省委、省政府部署要求,抢抓深中通道、黄茅海跨海通道、深江高铁“三通道”陆续开通的历史机遇,凝心聚力谋改革、抓发展、拼经济,以更大力度纵深推进深江合作,奋力打造粤港澳大湾区新增长极。平安集团、中广核集团、中集集团长期扎根广东、深耕江门,双方合作

紧密、成效明显。江门愿与企业良好合作基础上,共同抢抓珠江口东西两岸融合发展新机遇,进一步加强对接交流、拓展合作领域,支持企业把更多好项目、好技术引入江门,扩大在江门投资布局,共促高质量发展,携手为全国全省发展大局作出更大贡献。希望企业深度参与江门“百千万工程”、积极推动深江产业协作,聚焦新能源、安全应急、海洋经济、先进装备等产业拓展合作深度广度,助力江门高质量发展中找到新的业务增长点、创造新的发展空间。江门将一如既往关心支持企业发展,用心用情做好服务保障工作,积极营造市场化法治化国际化一流营商环境,为企业在江门实现高质量发

展赋能助力。

胡剑锋、杨长利、麦伯良热烈欢迎陈岸明一行到访,感谢江门市委、市政府对企业发展的关心支持。交流中,他们介绍了企业发展布局情况,提出了具体合作的事宜。他们一致表示,江门综合比较优势明显,交通条件便利,产业发展势头强劲,将充分发挥企业在产业、技术、资金、人才等方面的优势所长,持续深耕江门市场,加大研发创新和产业布局力度,助力江门“百千万工程”实施,政企携手推进重大项目落地实施,加快建设,把双方合作基础越夯越实,合作空间越拓越广,谱写互利共赢新篇章。

市领导蔡德威、郑晓毅参加。

## 前三季度江门出口“新三样”产品 1.2 亿元 同比增长 40.6%

江门日报讯(记者/凌雪敏 通讯员/江关宣)近年来,全球新能源产业处于快速发展阶段,电动汽车、光伏产品、锂电池等“新三样”产品逐渐成为江门外贸高质量发展的新优势、新动能。据江门海关统计,今年前三季度,江门市出口“新三样”产品 1.2 亿元,同比增长 40.6%。

广东意通新能源科技有限公司是我市一家高新技术企业,主要生产摩托车及发动机、新能源电动四轮车和无人驾驶系统应用车等产品。

“今年部分国家对我高尔夫球场电动车等低速载人车辆发起反倾销调查,对我们企业的影响还是挺大的。”该公司经理唐斌表示,“海关一边帮助我们积极应对,一边指导我们乘着金砖合作的东风开拓中东市场,同时向我们介绍了锂电池的出口监管政策及相关检验规定,帮助我们快速通关”。

为帮助企业开拓海外市场,江门海关实施“一企一策”精准服务模式,结合江门

新能源汽车产业背景和辖区资源优势,为企业解读海关各项税收优惠政策,鼓励企业乘势而上,研发绿色环保性能高的新能源摩托车、电动四轮车,以差异化产品开拓新兴市场。

“阿联酋拥有大量的高尔夫球场,对高尔夫球场电动车等新能源车的需求较大。在海关的帮助下,我们今年成功打开了阿联酋市场,首次将高尔夫球场电动车出口到阿联酋,这增强了我们打开国外中高端市场的信心。”唐斌兴奋地说。

展望未来,随着节能环保、可持续发展、智能化等发展理念在国际上的进一步深化,电动汽车、光伏产品以及锂电池也将成为外贸新增长点。江门海关相关负责人表示,将紧贴企业需求量身定制监管方案,助力“新三样”产品顺利出海。同时,及时收集相关技术贸易信息,指导企业改进生产方案,保障产品符合出口国技术标准,提高产品国际竞争力。



江门海关关员前往“新三样”企业调研。陈艳冰 摄

## 2024 年国家医保谈判结果 预计 11 月底发布

新华社北京11月2日电 记者从国家医保局获悉,2024年国家医保药品目录调整现场谈判已于近日顺利结束,“扩容”后的新版医保药品目录预计于11月底对外发布,明年1月1日起正式实施。

国家医保局医药服务管理司相关负责人告诉记者,从10月27日到30日中午,国家医保局组织了25名来自全国各个省份医保部门的谈判专家与相关药品企业开展了现场谈判和竞价,共涉及127家企业、162种药品,其中医保目录外药品117种,医保目录内谈判续约药品45种。

参加今年谈判的企业既有诺华、赛诺菲等外资企业,也有恒瑞、信达等内资企业;既有罗氏、强生这样的大型跨国公司,也有康方、云顶新耀这样的新兴生物医药企业;既有华润等国有企业,也有齐

鲁、扬子江等民营企业。

6年来,医保谈判新增药品协议期内销售近5000亿元,医保基金支出超3400亿元。同时,通过集采推动高质量仿制药替代,腾挪出支持创新药品的空间,初步匡算,近年来国家推行的药品耗材集中带量采购为新药耗、新技术的准入以及医疗服务价格调整创造了近5000亿元的医保基金空间。

近期,国家医保局查处了哈尔滨4家药店和无锡虹桥医院的欺诈骗保案件,参与违法犯罪的不仅有医院和药店的老板、医务人员,甚至还有医患合谋的情况。

国家医保局相关负责人表示,欺诈骗保危害医保基金安全,呼吁广大群众自觉抵制并协助打击欺诈骗保行为,让有限的医保基金发挥最大的保障功效。

## 2024 年湾高赛初赛在我市举办 江门参赛项目及初审通过项目 均创历届之最

江门日报讯(记者/陈敏锐 通讯员/曾文静)近日,2024年粤港澳大湾区高价值专利培育布局大赛(以下简称“湾高赛”)初赛在我市举办。大赛吸引了参赛项目1660个,初审通过1147个。参赛项目和初审通过项目较上届分别增长39.26%和41.73%,创下了湾高赛创办以来的最高参赛项目纪录。其中,江门参赛项目224个,初审通过项目162个,数量均创历届之最。

初赛采取现场评审方式,由24位知识产权专家与12位技术专家组成12个评审小组,从技术情况、核心专利情况、其他专利和布图设计情况、市场规模及市场表现等4个维度,对1147个初审合格项目进行严格、专业的集中筛选。

最终根据专家现场评审及网络投票综合评分,评选出湾高赛“双百强”项目进入复赛。届时,“双百强”项目将通过项目路演、分析评议和点评互动三个环节开展新一轮角逐,争夺决赛入场券。

今年,湾高赛在我市举办,并与江门市高价值专利培育布局大

赛(以下简称“江高赛”)合并举办。我市充分发挥举办全国首个地级市高价值专利培育布局大赛的丰富办赛经验,积极推动湾高赛与江高赛实现有机融合,进一步提升江门企业的创新水平。

2024年湾高赛创新打造“直播间宣讲”模式,并与省内多地紧密合作,面向全国举办38场“线上+线下”宣讲活动,微开讲、视频号、抖音等线上平台共吸引了超2万人次在线观看。其中,市场监管总局先后组织举办了3场大规模宣讲活动,吸引了近600个创新主体参加。

据了解,本届大赛参赛团队覆盖26个省、自治区和直辖市,以及港澳地区和其他境外地区。其中,广东省内项目924个,港澳及其他境外地区项目18个;广东省外项目205个。参赛团队涵盖企业、高校、科研院所,个人等类型创新主体,团队成员学历均为本科及以上,硕士、博士学历占比53.69%,汇聚了两院院士、享受国务院特殊津贴专家等高层次人才100余人。

## 江门首个商渔船“联管中心”揭牌

江门日报讯(记者/郭永乐 通讯员/陈俐娜)10月31日,江门市江海区商渔船“联管中心”成立揭牌仪式在江海区外海街道沙津社区举行。这是我市首个商渔船“联管中心”。

揭牌仪式上,江门港口海事处与江海区农业农村和水利局共同签署《创建江海区商渔船联管工作机制备忘录》,明确了会商联络、信息共享、联合执法、应急救援、联合宣教、商渔船碰撞事故联合调查处

理、水域功能规划和管理、违法线索移送和案件移交等工作协作机制,旨在进一步提升执法监管效能,打击涉渔船、商船的各类违法行为,深入推进水上交通安全治本攻坚三年行动,有效遏制水上交通和渔业船舶生产安全事故发生。

“现在我们捕鱼作业时遇到商船都会尽早避让,商船也会主动减速通过,整个江面的作业环境还是比较安全的。”参加活动的渔民李先生表示。

## 存量房贷利率的动态调整机制来了 房贷将有何变化?

»»»A03«««

## 美国大选将于11月5日正式开始 选民关心的事情 为何迟迟得不到解决?

»»»A04«««